
عند قياس شدة التيار .12Vمولد للتوتر المستمر يزود الدارة ب 
تدريجة  عند  n0=100نستعمل جھاز فولطمتر يحتوي ميناؤه على 

يوجد في العديد من الفواكه (Antioxydant)   مختزل طبيعي يوصف بمضاد المؤكسد 

 .فنحصل على محلول مائي لحمض ا>سكوربيك

  ’Cركيزه 

  جدع مشترك علوم: المستوى                   2

 ساعتان: مدة ا�نجاز                                        

  
  
  
  
 

  )نقط  8: (  1فيزياء 
  

 :أعط الرموز ا�صط�حية لثنائيات القطب التالية 
  . CTNمقاومة حرارية  -صمام ثنائي زنير  

 أعطت الدراسة التجريبية لصمامين ثنائيين المميزتين
  :جانبه) شدة التيار

  حدد نوع كل صمام معل� جوابك ؟
  .محددا قيمته بالنسبة لكل صمام 

  .محددا قيمته
 اعتمادا على المميزتين بين سلوك كل صمام في المنحيين

  .الشكل جانبه فنحصل على توترا بين مربطي راسم التذبذب
    . حدد نوع التوتر المCحظ على شاشة راسم التذبذب معلC جوابك

  . للتوتر المعاين  Ueو القيمة الفعالة 
 SY=2v/divالحساسية الرأسية للجھاز  

  .Kxأحسب سرعة الكسح ا>فقي  

  )نقط  6: (  2فيزياء 
  

R  وR2  وR3 ت أCث موصCومية  ثG  مولد للتوتر المستمر يزود الدارة ب
نستعمل جھاز فولطمتر يحتوي ميناؤه على  UABلقياس التوتر  I=2Aالرئيسي بواسطة ا>مبير متر نجد القيمة  

  . n=60تستقر إبرة الفولطمتر على التدريجة 
 و مثل عليھا التوترات ؟. بين على الدارة كيفية ربط الفولطمتر 

  .UBCاستنتج قيمة التوتر 
R . 

 . I2احسب  I1=1.6A: ھي  R1الذي يمر في 
Re  ت ا>وميةCللموصR  وR1  وR2 

  
  )نقط  7( الكيمياء 

 (Ascorbique) المسمى بفيتامينC  مختزل طبيعي يوصف بمضاد المؤكسد
C6H  

فنحصل على محلول مائي لحمض ا>سكوربيك  V=20 mlفي حجم من الماء  Cمن الفيتامين 
.  

  .مادة حمض ا>سكوربيك المذابة في الماء
  )في الماء كلي Cنعتبر أن ذوبان الفيتامين (حدد التركيز المولي للمحلول المحصل عليه 

  .استنتج التركيز الكتلي لحمض ا>سكوربيك في ھذا المحلول
ركيزه من الماء الخالص فنحصل على محلول جديد ت 80mLنضيف إلى المحلول المحصل عليه 

  بماذا تسمى ھذه العملية؟ ماھو الھدف منھا؟
  .صف بإيجاز الطريقة التجريبية المتبعة محددا أسماء ا>واني المستعملة

C’.  
M(C)=12 g/mol    M(H)=1 g/mol     M(O)=16 g/mol        

2الدورة. 2فرض محروس رقم                 
                                          الفيزياء و الكيمياء                                                  

  

  الجزء ا0ول
A 1/-  أعط الرموز ا�صط�حية لثنائيات القطب التالية
صمام ثنائي زنير   -صمام ثنائي عادي  -  
أعطت الدراسة التجريبية لصمامين ثنائيين المميزتين - /2

شدة التيار- التوتر( المؤمتلتين         
حدد نوع كل صمام معل� جوابك ؟ -/1- 2  
محددا قيمته بالنسبة لكل صمام   USعرف عتبة التوتر  -/2- 2  

محددا قيمته UZعرف توتر زنير  -/3- 2  
اعتمادا على المميزتين بين سلوك كل صمام في المنحيين -/4- 2  
  

 الجزء الثاني 
B . نطبق بواسطة مولدGBF توترا بين مربطي راسم التذبذب
حدد نوع التوتر المCحظ على شاشة راسم التذبذب معلC جوابك/ 1
و القيمة الفعالة  Umاحسب القيمة القصوى / 2

الحساسية الرأسية للجھاز  : نعطي         
أحسب سرعة الكسح ا>فقي   T=16msعلما أن الدور  3/

   . fاستنتج التردد / 4 
  
  
  

R1نعتبر الدارة الكھربائية جانبه،حيث 

الرئيسي بواسطة ا>مبير متر نجد القيمة   الكھربائي
تستقر إبرة الفولطمتر على التدريجة  C=10Vاستعمال العيار 

بين على الدارة كيفية ربط الفولطمتر  -1
استنتج قيمة التوتر   . UABأوجد قيمة التوتر  -2
Rبتطبيق قانون أوم أحسب  -3
الذي يمر في  I1علما أن شدة التيار  -4
Reاحسب المقاومة المكافئة  -5

  
  

  
(Ascorbique)حمض ا>سكوربيك 

H8O6والخضر، صيغته الكيميائية ھي 

من الفيتامين  m=200 mgنذيب كتلة 
.Cأحسب الكتلة المولية للفيتامين  -/1
مادة حمض ا>سكوربيك المذابة في الماءأحسب كمية -/2
حدد التركيز المولي للمحلول المحصل عليه  -/3
استنتج التركيز الكتلي لحمض ا>سكوربيك في ھذا المحلول -/4
نضيف إلى المحلول المحصل عليه -/5

بماذا تسمى ھذه العملية؟ ماھو الھدف منھا؟ -/5-1   
صف بإيجاز الطريقة التجريبية المتبعة محددا أسماء ا>واني المستعملة-/5-2   
’Cأوجد قيمة التركيز الجديد -/5-3   

      M(C)=12 g/mol    M(H)=1 g/mol     M(O)=16 g/molنعطي                

                ثانوية طارق بن زياد التأھيلية

                                     بوبكر يوبي: ذ 


